
 

Instit90 

La multiplication posée… La preuve par 9 
 

Deux opérations… Juste ou fausse ? 
 
  1 3 0 5    1 3 0 5 

  x 2 4 5    x 2 4 5 

  6 5 5 5   . . . . . 

 5 2 2 0 0   . . . . . 

2 6 1 0 0 0  . . . . . . 

3 1 9 7 5 0  . . . . . . 
 

 

 
 

 

0 et 7  
 

L’opération est……………..: c’est sûr. 

……….. 
L’opération est peut-être juste. 

 

Attention 

La preuve permet d’être sûr que notre opération est fausse.  

Elle ne permet pas d’être sûr que notre opération est juste (exemple d’Amel) 

 

…. 

…. …. 

…. 

…. 

…. 

…. …. 

Nombre du haut (1305):1+3+O+5 = 9 

Nombre du bas (245) :2+4+5 = 11 
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